

昌江农业局原局长李卿 受贿53万获刑3年

本报讯 昌江黎族自治县农业局原局长李卿利用职务之便为他人谋利,非法收受他人钱款共计53万元,被昌江法院一审判决有期徒刑三年,并处罚金20万元。李卿不服一审判决,提起上诉。近日,省第二中级人民法院对李卿犯受贿罪一案作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

记者 刘柯娜

昌江法院原判认定:被告人李卿在担任昌江十月田镇党委书记期间,利用职务上的便利,三次非法收受钟某新共计26万元,并为钟某新所承建的十月田镇保平村人行道修建工程、排水沟等工程项目在报账和资金拨付等方面提供关照和帮助。被告人李卿在担任十月田镇党委书记期间,利用职务上的便利,三次非法收受黄某宏共计12万元,并为黄某宏所承建的十月田镇干部周转房工程、各村委会办公楼修缮等工程项目,在报账和资金拨付等方面提供关照和帮助。被告人李卿在担任昌江县十月田镇党委书记期间,利用职务上的便利,两次非法收受某智共计8万元,并为某智拿到十月田镇王炸村的路网工程项目,还为保平村和王炸村的水井工程等项目提供关照和帮助。被告人李卿在担任昌江县十月田镇党委书记期间,利用职务上的便利,非法收受羊某孔3.5万元,并为其安排了十月田镇的绿化遮盖工程项目。被告人李卿在担任昌江县十月田镇党委书记期间,利用职务上的便利,非法收受陈某香1.5万元,并为其安排了十月田镇政府的监控工程项目。此外,被告人李卿在担任昌江县农业局局长期间,利用职务上的便利,非法收受谢某秋2万元,并为其安排了农业局的一些广告工程项目。其中,钟某新给的10万元和黄某宏给的9万元用于购买小轿车。后李卿已退还钟某新10万元,退还羊某孔3.5万元,退还谢某秋2万元。

昌江法院审理认为,被告人李卿身为国家工作人员,利用职务之便为他人谋利,非法



收受他人钱款共计53万元,数额巨大,其行为已构成受贿罪。鉴于被告人李卿到案后如实供述所犯罪行,认罪态度较好,积极退缴赃款,有悔罪表现,可从轻处罚。

昌江法院一审判决被告人李卿犯受贿罪,判处有期徒刑三年,并处罚金20万元。将被告人李卿退缴的赃款34.5万元,予以没收,上缴国库;对被告人李卿退缴到昌江纪委的3万元,予以没收,由昌江纪委上缴国库。继续

向行贿人钟某新追缴赃款10万元、向行贿人羊某孔追缴赃款3.5万元、向行贿人谢某秋追缴赃款2万元。

李卿不服一审判决,提起上诉。

省中院审理认为,原判认定李卿犯受贿罪的事实清楚,证据确实充分,定罪准确,适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,应予维持。省中院作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

男子绑定“亲密付”退押金被骗1.8万 两名骗子利用支付宝该功能进行诈骗,双双获刑

“你买东西我付钱。”支付宝内的“亲密付”功能,让不少人又多了个秀恩爱、秀铁杆的方式。然而,这里面的风险你可知晓?儋州男子钟某就被骗子利用“亲密付”骗走了1.8万余元。

“亲密付”类似于银行的附属卡功能,当用户为亲人、密友开通此功能后,对方在消费时,直接从开通者账户中支付款项,不需要开通者确认。“亲密付”的出现,给人们带来极大方便的同时,也被骗子盯上了。

2017年12月开始,李某、孙某伙同邢某(在逃)在网上发布虚假的摩拜共享单车客服电话,冒充摩拜共享单车客服以退押金为幌子骗被害人开通支付宝“亲密付”并绑定其指

定账户,进而任意盗转被害人钱财。

2017年12月27日,受害人钟某注册了摩拜单车账号并充值了299元押金,在使用摩拜单车扫码时无法使用,钟某就想退还押金,但摩拜单车的App里显示计费异常,无法提取押金。于是,钟某从网上搜索到孙某发布的客服电话,拨通电话后,孙某假冒摩拜单车客服人员谎称:“只有通过支付宝才能提取押金,你必须先绑定支付宝‘亲密付’。”

钟某以前从未使用过支付宝“亲密付”,听到孙某这么讲,心有疑惑,但为了退还押金,还是按照孙某的指示打开了支付宝,点击了更多选项,里面出现了一个需要填入数字的方格。

“你就填你手机号前五位就可以了。”孙

某解释道。于是,钟某输入了手机号的前五位,屏幕上又出现了需要绑定的账号选项,钟某疑惑地问:“为什么要绑定别人的手机号?”

“别人退款都是这么操作的,我们快下班了,你要是现在不操作完,就得明天才能退款了,你不绑定我的手机号,我怎么给你退款?”面对孙某的催促,钟某将信将疑地输入了孙某提供的手机号。

接下来,钟某手机信息上出现了9笔转账记录,转出的金额共计18100元。

近日,儋州市人民法院依法判处李某有期徒刑一年零十一个月,并处罚金1.5万元;判处孙某有期徒刑一年零六个月,并处罚金1万元。

据法制日报

东方市“三创”指挥部回 访病媒生物防制工作 2家餐饮店脏乱差 被责令停业整改

□记者 畅凯 通讯员 麦凤完 高彦

本报讯 近日,东方市“三创”工作指挥部针对城区重点场所、重点区域病媒生物防制工作进行回访。

9月13日,“三创”工作指挥部工作人员联系东方市食药监局东海所执法人员赶到东方大道金香源饭店。该饭店因环境脏乱差责令停业进行整改。

随后,工作人员又赶到东方大道九龙正宗母鸭店,发现该店正在继续营业,因该饭店环境脏乱差,东方市食药监局东海所当场下达处罚通知书,责令立即停业整改。

临高离家出走女孩已找到 在距家1公里左右的超市里过了一夜

□记者 畅凯

本报讯 9月16日,一则寻人启事在微信朋友圈被大量转发。昨日下午,记者通过出走女孩家长得知,女孩赌气离家出走,在距家1公里左右的超市里过了一夜。目前,女孩已找到。

女孩的家长陈先生说,16日早上,他骂了女儿几句,女儿便赌气离开了家中。当天中午12时左右,到了该吃午饭的时候,女儿没有回来,陈先生心里就有些着急,便组织亲朋好友到女儿经常去玩耍的地方、同学家里等开始寻找,但均未找到。于是,他们便扩大寻找了范围。当天晚上11时许,马

要下大雨,家人心急如焚,便通过微信朋友圈寻人,并到当地派出所报案。

“16日晚上,我和妻子都没睡觉,担心孩子发生意外。”陈先生称,17日早上,他和家人继续四处寻找,最后在距离他家1公里左右的超市里找到了女儿。经询问得知,女儿在超市售卖的新床上睡了一晚,目前孩子没有任何问题,已回到家中。

临高县教育局基教股有关负责人表示,学校校长得知孩子外出未归的信息后,马上联系孩子所在班级的班主任,让班主任与班上的学生联系并详细了解情况,所幸的是,孩子已安全回家。事后,学校将指派老师对孩子进行心理疏导。

关注·决胜“基本解决执行难”

一建设公司拖欠180多万元工程款3年未给付 屯昌法院快速执结

□记者 刘柯娜 通讯员 杨松

本报讯 近日,屯昌法院快速执结了一起建设工程施工合同纠纷执行案件,涉案标的额达185万元,取得了非常好的社会效果。

本案中,申请执行人海南某工程公司,因被执行人四川某建设公司拖欠其工程款170余万元长达3年未给付,起诉至海口市琼山区人民法院。法院经审理,判决四川某建设公司向海南某工程公司给付工程款。判决生效后,被执行人在指定期限内仍未履行给付义务,海南某工程公司遂向法院申请强制执行。经省高院指定,该案后由屯昌法院立案执行。

在执行过程中,被执行人信息被同步公布在了最高人民法院官方网站,在被执行人参与的一次投标活动中,因其为案件被执行人,其投标行为受到了限制。在收到法院邮寄送达的执行通知书后,该公司立即派员前往法院,希望法官能将其被执行人信息屏蔽。执行法官向其释明,未结案件执行信息公开既是为了敦促被执行人履行义务,又是司法公开的一项重要举措,只有被执行人履行完毕义务,信息才会自动屏蔽。虽然被执行人表示会积极履行义务,但针对给付的工程款仍持有异议。

而后的一周时间,执行法官前后三次前往海口开展调解工作。在执行法官的努力下,双方最终达成和解协议,申请执行人放弃部分迟延履行期间的债务利息,以185万元作为结案标的,被执行人一次性支付案款结清债务,希望法院能快执快结。

考虑到双方当事人均在海口且被执行人急于屏蔽信息参加招投标活动,执行法官当即提出了一个执行方案,并征得了双方当事人的同意,即申请执行人与被执行人共同签署执行和解协议后,由申请执行人将该件拍照或扫描发给执行人员,被执行人再将案款转入法院代管款专户,待案款到账后执行办案人员迅速发起划款审批,审批通过财务人员即刻将单据送至银行进行划款。被执行人按照上述方案履行法院划款成功后,执行人员立即通过网络查控系统,解除先期已对被被执行人采取的存款冻结措施,并制作结案通知书向双方邮寄送达,手续完成后在执行系统发起了结案审批。

9月14日,被执行人信息被屏蔽。至此,该案顺利执结。对该案的执行结果,双方当事人均表示满意。

男子犯抢劫罪获刑2年 8个月,并处罚金1000元 收到通知主动缴款

□记者 刘柯娜 通讯员 毛雨佳 蔡莉

本报讯 近日,男子符某自收到海口龙华区人民法院的执行通知书后,主动履行法律义务,带着1000元现金来到龙华区人民法院立案窗口现场缴纳,该案执行案件顺利执结。

2015年10月3日21时20分许,符某和朋友阿明(化名,另案处理)酒后在海口盐灶一横路某酒吧附近,搭乘“电的”司机陈某驾驶的电动车(经鉴定,价值人民币3302元)前往美兰区福安村。三人途经龙华二横路时,司机陈某被坐在其身后的符某击打而停车,符某向陈某索要人民币50元,陈某不同意,随即遭到符某、阿明的殴打。其间,符某欲将电动车驾离现场,路人温某途经该处,听到陈某呼救后报警,并帮助陈某将电动车钥匙从电动车上拔走,阻止符某劫走电动车。符某等人见抢劫不成便欲逃跑,随后被民警抓获。

龙华区人民法院经审理认为,被告人符某以非法占有为目的,采用暴力手段当场劫取他人财物价值人民币3302元,其行为已构成抢劫罪,应予惩处。龙华区人民法院依法判决被告人符某犯抢劫罪,判处有期徒刑二年八个月,并处罚金人民币1000元。

判决生效后,符某未能如期履行缴纳罚金义务,案件移送龙华区人民法院执行局执行。该案进入执行程序后,龙华区人民法院执行局依法向被执行人符某送达《执行通知书》、《报告财产令》等相关法律文书。符某收到执行通知书和报告财产令后,立即带着1000元现金来到龙华区人民法院立案窗口缴纳罚金,该案顺利执结。